

# 金壮龙详解四方面机遇 在国际合作中推动产业链供应链优化升级

“中国推进新型工业化,加快建设现代化产业体系,将释放巨大发展动能,为深化产业链供应链国际合作提供广阔空间,也将为各国企业在华创新创业提供重要机遇。”工业和信息化部部长金壮龙25日在中国发展高层论坛2024年年会上表示,工业和信息化部将不断扩大高水平开放,落实全面取消制造业领域外资准入限制措施,深化与世界各国企业互利合作,共同推动产业链供应链优化升级。

在国际环境发生深刻变化,世界经济面临许多严峻挑战的背景下,产业链供应链成为此次会议各方嘉宾关注的热点。

金壮龙表示,中国的产业链供应链是在深度参与全球产业分工中不断形成和发展的。他介绍说,外商投资企业是中国产业链供应链的重要组成部分,在华营业收入和利润已经分别占到中国规模以上工业的20.4%和23.4%,进出口占中国进出口总额的30.2%,

在稳定中国工业增长和推动高质量发展中发挥着重要作用。

展望未来,如何在国际合作中推动产业链供应链优化升级?金壮龙认为,中外企业可以在四方面深化合作。

**深化产业链供应链协同创新合作——**科技创新是推动产业链供应链优化的根本动力。近年来,中国产业科技创新能力显著增强。同时,中国庞大的市场需求、丰富的应用场景、完善的产业配套体系也为跨国公司创新发展提供了有利条件。

据介绍,工业和信息化部将大力推进科技创新和产业创新深度融合,实施制造业重点产业链高质量发展行动,强化企业科技创新主体地位,持续优化创新平台网络,推进国家高新区提质增效,加快提升产业科技创新能力;积极支持外资企业在华设立研发中心,与国内企业联合开展技术研究和产业化应用,鼓励外商投资企业及其设立的研发

中心承担重大攻关项目,为各国科学家、企业家、投资人来华创新创业提供更加优质的服务和保障。

**深化制造业数字化转型合作——**数字化智能化是产业链供应链优化升级的重要方向,蕴含着巨大有效投资需求。近年来,中国政府积极推动制造业数字化转型,企业数字化水平大幅提升。

“与国际先进水平相比,我们还有不小的差距。”金壮龙表示,外资企业在数字化转型方面拥有长期实践和丰富经验,工业和信息化部支持中外企业加强合作,欢迎各国企业积极参与中国制造业数字化转型进程,加快先进适用数字技术、产品和解决方案在中国转化落地。

**深化制造业绿色低碳合作——**目前,中国已在国家层面累计培育绿色工厂5095家、绿色工业园区371家、绿色供应链管理企业605家、绿色产品近3.5万个。

“我们积极推动外资企业参与我国的

绿色制造。”金壮龙表示,下一步,将继续推动建立绿色制造国际伙伴关系,不断深化与各国在绿色技术、产品、装备、服务以及产品碳足迹管理等方面的交流合作,建设一批中外合作绿色工业园区,拓展绿色贸易增长点。

**深化中小企业合作——**中小企业在推动创新、促进就业、改善民生、强链稳链等方面发挥着重要作用。金壮龙表示,下一步将坚持服务和管理并重,帮扶和发展并举,促进中小企业专精特新发展,利用好APEC中小企业机制等作用,办好APEC专精特新中小企业国际合作论坛等活动,不断凝聚中小企业专精特新发展共识,优化发展环境,推进中小企业高水平开放合作,帮助中小企业用好国际国内两个市场、两种资源,融入全球产业链供应链。

新华社北京3月25日电  
新华社记者 王希 韩佳诺

(上接第一版)“会务轮值制度很接地气,在轮值期间切实承担起工商联领导班子成员的职能职责,与商协会骨干、优秀会员企业进行交流,是双向的学习和提升。”一位轮值会长表示。

据介绍,市工商联“会务轮值制度”采取按月轮值,每月确定一定数量的副主席(副会长)担任轮值主席(会长),并组建由部分新生代企业家执常委参与的轮值履职工作小组,统筹开展轮值期间工商联活动的策划与执行。轮值期间,轮值履职小组要完成“六个一”规定动作,即组织一次专题活动、走访一家基层商会、走访一家异地商会、走访一家执委企业、收集一条招商引资信息、收集一批会员企业诉求。

市工商联负责人表示,轮值的主席和会长不是简单地到工商联(总商会)“坐班”,而是实实在在地参与到工商联(总商会)的具体工作中,有效搭建“工商联+企业”与“工商联+商会”的联动机制,真正实现专职、兼职领导骨干工作共商、资源共享、难题共解、活动共办。

在活动开展方面,轮值主席(会长)不遗余力推进,比如《义乌市开放型经济政策专题说明会》《海外(越南)投资机遇与风险规避沙龙》等活动都是在轮值履职小组的建议下组织开展的,让更多的会员知晓义乌的政策和海外的发展。“通过轮值,可以促进各行各业、不同领域的企业家们互相交流商业信息,甚至达成合作共识。”一位轮值主席说,“接下来,我们还将开展更多国家和地区的主题沙龙,帮助企业家们‘走出去’。同时,我们也了解到企业家们对人工智能的发展趋势和应用实践非常感兴趣,计划在近期开展相关主题的沙龙,助力企业家开拓视野、发展企业。”

在制度设计时,不仅考虑了兼职副主席(副会长)的作用发挥,也结合了新生代企业家锻炼培养。一位新生代企业家表示,成为轮值履职小组的一员,每一次参加活动都是向老一辈企业家学习的机会,在参与过程中收获很多、成长很快。

# 加快完善数据基础制度 一批政策文件将出台

新华社北京3月25日电(记者 严赋憬 韩佳诺)国家数据局局长刘烈宏25日在中国发展高层论坛2024年年会上表示,将加快破除阻碍数据要素合规高效流通的体制机制障碍,完善数据要素基础制度体系,推出一批政策文件。

刘烈宏说,数据基础制度建设具备复

杂性、长期性,将坚持问题导向,回应社会关切,逐步构建有利于保护各方权益、释放数据要素价值的产权制度,加快培育多样化多层次的数据流通交易体系,探索建立有利于激发市场活力的收益分配机制,不断完善多方共同参与的数据安全治理机制。

在数据要素开发利用方面,刘烈宏表示,数据不同于其他传统要素,只有与场景结合,才能更好实现数据价值。正积极推动公共数据资源管理和运营机制改革,希望以公共数据开发利用引领撬动各方数据的融合应用。同时,还将大力推动企业数据的开发利用,处理好数据安全和个人信息保

护,在保护各方合法权益的情况下,更好释放数据要素价值。

当前,我国数据生产量和存储量快速增长,数据资源开发能力持续增强,但制约数据“供得出”“流得动”“用得好”的卡点堵点问题依然突出,数据产权、流通交易、收益分配、安全治理等基础制度还需完善。

# 地磁暴会带来哪些影响?

据中国气象局国家空间天气监测预警中心预报,24日至26日可能出现地磁活动,其中25日可能发生中等以上地磁暴甚至大地磁暴。

为什么会发生地磁暴?会产生哪些影响?

国家空间天气监测预警中心空间天气技术室主任宗国表示,空间天气和地球天气一样,也在平静和活跃间轮转,但周期更长,通常11年为一个轮转周期。2019年12月进入第25个太阳活动周以来,太阳活动明显增强。

一次日冕物质喷射过程能将数以亿吨计的太阳物质以数百千米每秒的高速抛离

太阳表面,不仅是巨大质量与速度汇聚成的动能,同时还携带着太阳强大的磁场能,一旦命中地球,就会引发地磁场方向与大小的变化,即地磁暴。

预报显示,此次日冕物质喷射过程发生的位置几乎正对地球。因此从地球看去,喷发物形成一个圆面,也就是“全晕”。此类爆发活动喷出的太阳物质相对地球速度快、覆盖度高,可能引起比较强的地磁活动。

地磁暴发生时,通常会带来“美丽的邂逅”——极光。

地磁暴期间,高能粒子从太空落下,撞击空气并使其发光。对于北半球来说,地磁

暴越强,极光发生的范围就会越往南扩。去年11月30日至12月2日地磁暴期间,我国黑龙江、新疆、内蒙古、北京、河北等地出现极光,可见范围大,实属罕见。专家表示,今年3月这次地磁暴,叠加春分过后不久的绝佳时间点,可以大大拉高极光爱好者的期待值。

但公众也不免担心,地磁暴发生期间是否会影响到日常生活?还能坐飞机吗?

“地磁暴的影响对公众日常生活的影响微乎其微,对航空器和卫星轨道运行会有一定影响,但都可测可控。”宗国说。

专家解释说,卫星空间站可能会因大气拖曳造成轨道高度有所下降,需加强对轨

道的监测并根据需要进行调控;卫星导航设备定位误差可能有所增大,但对公众日常使用导航功能影响不大;对于航空飞行来说,当发生大地磁暴或太阳质子事件时,航空辐射剂量会有所增加,但一次飞行影响不大。

此外,强烈的地磁活动可能会影响动物的迁徙和导航能力,从这个角度看,这几天信鸽爱好者尽量减少在不良天气条件下以及远距离的放飞活动。

目前,空间天气预警信息已纳入国家突发事件预警信息发布平台,预警地磁暴影响,有力支撑航空、航天领域空间天气服务。

新华社北京3月25日电  
新华社记者 黄圭



## 打造装备制造产业集群

3月25日,工作人员在阜城县一家汽车配件生产企业的生产车间整理汽车前组灯台。

近年来,河北省衡水市阜城县大力发展装备制造产业,积极打造以汽车配件、建筑型材、粮棉机械等为核心的装备制造产业集群,推动企业优化资源配置,助力县域经济高质量发展。2023年,阜城县装备制造完成销售收入57.4亿元,同比增长13.8%。

新华社记者 王晓 摄

## 分类信息

结婚启事、生日祝福  
结婚周年纪念(金婚、银婚等)  
升学、乔迁祝贺,可扫微信办理

服务热线: 85381058 85381069  
地址: 义乌市融媒体中心一楼服务大厅(江东路33号)

温馨提示: 本栏目信息仅供参考

### 城区出租

银海路边物流场地 13575947017

### 义西出租

义亭厂房 740 m<sup>2</sup> 宿舍 320 m<sup>2</sup> 18957908090

版面中的房产面积均为建筑面积

## 何大姐高端婚恋会所

何大姐本地人 义乌找对象 就找何大姐

资深红娘团队 “一对一” 牵线搭桥

老品牌 婚恋私人定制

精英会员2479期推荐详情请咨询

未女24岁163本科党员与父母一起经商办厂家庭条件优越未女25岁166本科义中提前批党员现生机关单位公务员未女27岁170硕士国企单位正式编制教师开朗温柔孝顺未女28岁168硕士义中杭州医药研究所上班父母经商漂亮未女28岁168硕士高中教师正式编制性格文静气质佳未女30岁176本科党员证券分析师理财新晋性美丽大方未女30岁176本科公安系统公务员性格随和风趣幽默自律未女26岁176本科独自在外贸公司历练后接管家中生意未女27岁179本科独自主创业电商直播父母公务员退休未女28岁177本科党员独立生子国企单位正式编制管理干练未女29岁176本科美国留学自主创业电商父母经商条件优越未女30岁178硕士事业单位编制性格随和风趣幽默有担当未女35岁158本科党员育婴师医院护士正式编制工作能力强未女41岁167本科目前在福建市场经商收入良好大方得体未女50岁165本科税务师事务所上班年薪高温柔善良会照顾未男30岁180本科独自在福建市场经商家中产多处未男37岁170本科党员事业单位编制性格稳重未男43岁175目前经营食品供应链生意收入佳性格随性好

何大姐专线: 17769928678 (微信)  
何大姐婚介网: www.hedajie.com  
婚恋专线: 85225566 85225505  
西城路541号(副食品市场西大门)

## 喜相逢高端婚介

中国婚协协会会员单位  
二十多年婚姻牵线 成就美好姻缘

婚姻家庭咨询师、婚介师张姐为你竭诚服务  
云集经婚、办厂、公务员、教师等精英会员

硕博精英专区

未女98年170硕士医生杭州工作开朗大方气质佳未女97年161硕士正编教师知书达理有气质清纯未女96年160德国硕士性格开朗明父母经商家境优未女95年158美国硕士上海工作收入丰厚青春靓丽未女94年168硕士编制医生性格文静有内涵俏丽未女94年167硕士单位正式编制生女家境优内酒未女92年168硕士国企产品开发经理收入丰气质佳未女92年160英国硕士大学教师独生女家境优内酒未女92年158博士杭州央企工程师内酒气质佳未女92年163法国硕士高级培训师开朗时尚靓丽未女90年156硕士编制教师端庄大方气质有内涵未女88年162美国波士顿硕士国企老板收入丰靓丽未女97年178硕士自营外贸多房收入丰厚阳光帅气未女98年176硕士临床营养师积极向上精英家境优未女96年176美国硕士工程师收入丰家境优家境优未女95年175硕士义乌市省级医院主治医生家境优未女95年170硕士义乌市省级医院医生家境优未女94年172硕士上海金融工作义乌上海多处房产未女94年170博士工程师才华出众阳光家境优未女94年170硕士省级医院医生家境好积极阳光未女93年178硕士设计师父母经商阳光帅气多房未女91年172硕士机关单位编制积极阳光有房车未女90年178硕士高校教师积极阳光有房车英俊

爱情热线: 85144818  
微信: 1585791819  
网址: www.ywxxf.com  
皇园市场八楼三街309号  
(靠江滨路皇园市场10号门电梯上8楼)

## 玫瑰园

高端婚恋会所(始于1997年)  
资深红娘团队 “一对一” 牵线搭桥

关注公众号更多资讯 婚恋老师咨询号

### 34822期会员推荐

未女96年159本科编制护士有车家里两套房开朗活泼未女98年159本科编制教师父母经商办厂家境殷实自有一栋垂直房未女98年168本科教师有车家里城区房产多处自有房产活泼甜美未女99年165本科教师有车家里城区五间垂直房爱笑大方未女96年165本科教师父母经商办厂家里市区房产多处文静温和未女92年165本科有车家里里楼上两间六层垂直房活泼开朗未女92年161博士编制教师家里城区五间垂直房自有房产知书达理未女98年161大专电商有车家里垂直房城区人美丽大方未女93年172本科事业编制独生子家里市区房产多处开朗随和未女93年170本科上班族有车家里城区两幢垂直房和阳光未女97年178大专电商独生子父母经商市中心学区房爱聊爱聊未男93年175本科国企正编独生子家里垂直房多处城区人阳光开朗未男93年170大专专办厂独生子收入百万家里别墅和稳重未男92年187大专上班族有车家里区改垂直房六间出租阳光稳重未男95年174本科公务员有车家里垂直房垂直房多处稳重未男91年174本科海归独生子父母经商家境好房产多处开朗稳重

婚恋报名专线: 18057973736 (微信同号)  
玫瑰园官网: www.ywrose.com  
城中西路220号2楼(后门上)

欢迎刊登本报分类信息广告

## 佳人有约婚介交友

本地红娘实名制 一对一牵线

未女98年169cm 医生 | 未男93年170cm 国企正编  
未女97年161cm 正编老师 | 未男95年173cm 公务员  
未女94年167cm 自富外贸 | 未男96年176cm 工程师  
未女96年165cm 经商男 | 未男94年172cm 金融  
未女98年162cm 电商 | 未男90年178cm 高级教师  
未女88年160cm 正编医生 (小孩随母) | 未男88年176cm 律师 (小孩随母)

http://www.jryy520.cn(免费注册)  
缘分热线: 15058572298  
微信号: 未婚18257089107  
离婚15058572298  
地址: 江东南路158号二楼

## 义乌数字电视 广电华数云宽带

服务热线: 96371

## 减少碳排放 回收旧衣服

那兔回收 回收旧衣服

顺丰免费上门收取  
扫码预约

## 义乌钻石娱乐城

集火锅KTV、狂野酒吧、电玩、溜冰场、小酒吧、清吧、烧烤于一体的大型娱乐场所,停车方便消费低。

地址: 西城路575号(福莱菜场楼上)  
热线: 85729666

## 彩票中心现场发布的为准

### 中国体育彩票浙江省20选5第24075期开奖公告

开奖日期: 2024年3月25日  
本期销售金额: 1661776元  
本期开奖号码: 04 09 10 12 15  
本期出球顺序: 04 10 12 15 09

奖级	本地中奖注数(注)	单注奖金(元)
一等奖	6	5566
二等奖	430	50
三等奖	5306	5

0元奖金滚入下期奖池。本期兑奖截止日为2024年5月24日,逾期作弃奖处理。本信息若有误以公证数据为准。

### 中国体育彩票排列5第24075期开奖公告

开奖日期: 2024年3月25日  
本期全国销售金额: 23109582元  
本期开奖号码: 2 8 5 0 8

奖级	中奖注数(注)	单注奖金(元)	应派奖金合计(元)
一等奖	88	100000	8800000
二等奖	8	10000	80000
合计	96	/	8880000

37398361.24元奖金滚入下期奖池。本期兑奖截止日为2024年5月24日,逾期作弃奖处理。本信息若有误以公证数据为准。

### 中国体育彩票排列3(浙江省)第24075期开奖公告

开奖日期: 2024年3月25日  
本期全国销售金额: 50884348元  
本省(区、市)销售金额: 4285870元  
本期开奖号码: 2 8 5

投注方式	全国中奖注数(注)	本地中奖注数(注)	单注奖金(元)
直选	10679	1094	1040
组选3	0	0	346
组选4	38119	2621	173

51779013.00元奖金滚入下期奖池。本期兑奖截止日为2024年5月24日,逾期作弃奖处理。本信息若有误以公证数据为准。

### 中国体育彩票超级大乐透第24033期开奖公告

开奖日期: 2024年3月25日  
本期全国销售金额: 556750334元

奖级	中奖注数(注)	单注奖金(元)	应派奖金合计(元)
一等奖	2	4166666	8333332
二等奖	2	800000	1600000
三等奖	10	333333	3333330
四等奖	53	52410	2777730
五等奖	57	12491	711967
六等奖	33	4192	138336
七等奖	220	1000	220000
八等奖	1782	200	356400
九等奖	1117	300	335100
十等奖	214	180	38520
十一等奖	1782	200	356400
十二等奖	10126	150	1518900
十三等奖	20943	200	4188600
十四等奖	17514	100	1751400
十五等奖	30351	100	3035100
十六等奖	23183	50	1159150
十七等奖	85605	15	1284075
十八等奖	40118	10	401180
十九等奖	863824	5	4319120
二十等奖	513671	2	1027342

921716263.22元奖金滚入下期奖池。本期兑奖截止日为2024年5月24日,逾期作弃奖处理。本信息若有误以公证数据为准。

## 义乌市城市环境空气质量日报

(2024)第085期 义乌市生态环境监测站 3月25日

站点名称	空气污染指数AQI	空气质量级别	空气质量状况	首要污染物
江东	55	II	良	可吸入颗粒物
北苑	57	II	良	可吸入颗粒物
第五中学	63	II	良	可吸入颗粒物
儿童公园	59	II	良	臭氧

简要说明: 当日我市城区空气质量状况为良, 空气污染指数AQI为58, 首要污染物为可吸入颗粒物。空气质量可以接受, 但某些污染物可能对极少数异常敏感人群健康有较弱影响。

## 节约用水

水是生命之源 请珍惜每一滴水